
شنبه 20 تیر 1405 -سال بیست و دوم- شماره  5886 رویداد2

وزیر امور خارجه روسیه:
لاوروف خواستار پایان عادلانه 

جنگ آمریکا و ایران شد
وزیر امور خارجه روسیه خواستار پایان عادلانه 
جنگ آمریکا و ایران شد و اعلام کرد که هرگونه 
توافقى باید منافع همه طرف ها و نه فقط طرف هاى 
درگیر را منعکس کند. سرگئى لاوروف پس از بازدید 
از موزامبیک به خبرنگاران گفت: نه تنها ایران، 
همسایگانش و آمریکا، بلکه همه کشورهایى که به 
نحوى از تأثیر منفى وضعیت کنونى بر اقتصاد جهانى 
رنج برده اند باید منافع آنها در این توافق منعکس 
شود.وى ادامه داد: ما در مورد وقایع پیرامون ایران، 
در تنگه هرمز و به طور گسترده تر، در خلیج فارس 
موضع مشترکى داریم. ما از این واقعیت نتیجه 
مى گیریم که البته این درگیرى باید حل شود. این 
تنها با توافقى که منافع همه طرف ها را منعکس 

کند، مى تواند به دست آید.

آژانس بین المللى انرژى:
تقاضاى جهانى نفت یک میلیون 
بشکه در روز کاهش مى یابد

 آژانس بین المللى انرژى (IEA) در آخرین 
گزارش بازار نفت خود با اشاره به اینکه تقاضاى 
جهانى نفت براى اولین بار از سال 2020 کاهش 
مى یابد، اعلام کرد: تقاضاى جهانى نفت در ماه هاى 
باقى مانده از سال 2026 نسبت به سال گذشته 
یک میلیون بشکه در روز کاهش خواهد یافت.

به نقل از شبکه خبرى سى ان بى سى، در گزارش 
آژانس بین المللى انرژى با اشاره به اینکه این کاهش 
تقاضاى جهانى نفت، اولین کاهش سالانه از زمان 
اوج همه گیرى کووید-19 در سال 2020 خواهد 
بود، آمده است: این کاهش تقاضا هم از نظر محصول 
و هم از نظر منطقه اى بسیار نامتوازن است. گزارش 
آژانس بین المللى انرژى مى افزاید: در حالى که به 
نظر مى رسد تعادل بازار جهانى نفت تا پایان سال به 
سمت مازاد برمى گردد، این پیش بینى بر این فرض 
استوار است که جریان نفتکش ها از طریق تنگه 
هرمز به تدریج بهبود مى یابد و به تولیدکنندگان 
اجازه مى دهد تا استفاده از میادین و پالایشگاه ها 
را در خاورمیانه و جاهاى دیگر براى از سرگیرى 
حمل و نقل محصولات از سر بگیرند.بر اساس این 
گزارش، تشدید مجدد درگیرى ها در خلیج فارس 
در هفته جارى، خطرات دست نیافتن به یک توافق 
صلح پایدار را که براى عادى سازى بازارهاى نفت 

ضرورى است، برجسته مى کند.

جان باختن 28 نفر در آتش سوزى 
در کارخانه کفش در چین

منابع خبرى گزارش دادند که در جریان 
آتش سوزى در یک کارخانه کفش در استان فوجیان 
چین، 28 نفر جان خود را از دست داده اند.به نقل 
از خبرگزارى شینهوا، اداره آتش نشانى شهر جین 
جیانگ در استان فوجیان چین در بیانیه اى اعلام 
کرد که این آتش سوزى در کارخانه اى در شرکت 
کفش هویتنگ در شهر جین جیانگ به وقوع پیوسته 
است.بر اساس این گزارش هنگام وقوع آتش سوزى، 
237 کارگر کارخانه و دو بازدیدکننده در این کارخانه 
حضور داشتند که 213 نفر از این افراد به موقع از 
محل آتش سوزى تخلیه و نجات داده شده اند.هنوز 

علت این آتش سوزى هنوز مشخص نیست.

میخائیل اولیانوف:
نظارت آژانس بر تامین اورانیوم 

اوکراین توسط انگلیس اجبارى است
میخائیل اولیانوف، نماینده دائم روسیه در 
سازمان هاى بین المللى در وین تأکید کرد که آژانس 
بین المللى انرژى اتمى (IAEA) موظف است بر 
تامین اورانیوم مورد نیاز اوکراین توسط انگلیس 

نظارت داشته باشد.
به نقل از خبرگزارى ریانووستى، اولیانوف 
در واکنش به اعلام دولت انگلیس مبنى بر تأمین 
اورانیوم غنى شده براى نیروگاه هاى هسته اى اوکراین 
به مدت دو سال، گفت: این اقدام در صورتى که 
تحت نظارت آژانس بین المللى انرژى اتمى انجام 
شود، رژیم عدم اشاعه را نقض نخواهد کرد.اولیانوف 
با اشاره به اینکه سازوکارهاى پادمانى موجود آژانس 
بین المللى انرژى اتمى براى نظارت بر این فرآیند 
کافى است، افزود: تاکنون هیچ حادثه اى رخ نداده 
است که کفایت این سازوکارها را زیر سوال ببرد و 
ما هنوز دلیلى براى نگرانى نداریم، مشروط بر اینکه 
بازرسان آژانس وظایف خود را به دقت و مسئولانه 

انجام دهند. 
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پیام قدردانى پزشکیان 
از دولت و ملت جمهورى عراق

رئیس جمهور در پى برگزارى مراسم با شکوه 
بدرقه و تشییع رهبر شهید در عراق در پیامى از 

دولت و ملت این کشور تقدیر کرد.
مسعود پزشکیان در شبکه اجتماعى ایکس 
در پیامى به زبان عربى نوشت: « از برادران عزیزم 
جناب آقاى نزار آمیدى و جناب على زیدى، 
رئیس جمهور و نخست وزیر کشور دوست و برادر 
جمهورى عراق، مسئولان این کشور و به ویژه ملت 
بزرگ و با تمدن عراق، مراجع و علماى این کشور 
که میزبان پیکر رهبر شهید ایران بودند؛ صمیمانه 

تشکر مى کنم.
آنچه در مراسم تشییع صورت گرفت؛ نشانه 
کرامت اسلامى و کرامت عربى شما بود. سرچشمه 
این رفتار کریمانه عشق به امیرالمومنین و 
سیدالشهدا است. رهبر شهید همیشه بر فضاى 
برادرى بین آحاد ملت و دولت ایران و عراق تاکید 

داشتند.
مردم ایران حمایت ها و صحنه ها و لحظات 

این تشییع با شکوه را فراموش نخواهند کرد.
امیدوارم با تکیه بر پیوندهاى عمیق برادرى، 
فرهنگى و دینى، روابط دو کشور بیش از پیش 

گسترش و تعمیق یابد.»

خبر

شک ا ق ا

نقش اصلى
1 ادامه از

ولی بر اساس قوانین دیگر این اختیار با حق 
مالکیت صاحبان بناها درتضاد قرار می گیرد و آنها با 
شکایت به دیوان عدالت اداري توانسته اند ملک خود 
را از فهرست ثبت بیرون بیاورند. یک مشاور پیشین 
سازمان میراث براي حل این مشکل، پیشنهاد دخالت 
مستقیم دادستانی کل را مطرح کرد با این باورکه 
باید این قضیه حقوقی که ثبت یک اثر، حق مالکیت 
را از مالک آن نمی گیرد روشن شود. ولی پیچیدگی 
ماجرا به این سادگى بازنمی شود چون مالکان می 
خواهند درملک خود تصرف و ساخت و ساز آن را 
عوض کنند. دریک نمونه درشیراز مانع این تصرف 
دریک باغ تاریخى شدند ولى بنا همچنان نیمه ویرانه 
رها شده است. ثبت یک خانه به  عنوان اثرملی،باید  
اختیارتصرف و خراب کردن وتغییرکاربرى را ازمالکان 
بگیرد ولى درضمن غرامت آن را هم به آنها بپردازد. 
به گفته مشاور یاد شده احکامی که صادرشده اند 
ناشی از حساس نبودن قضات و دادستان ها  به 
موضوع آثار ملی است. به باوراو تفسیر قانون علت 
خروج آثار از فهرست است. قانون دراین باره، 
نارساست وگرنه هم حقوق مالکان حفظ می شد و 
هم آثارثبت شده می ماندند. یک قانون به روزشده  
براي حفظ حقوق مالکان و ماندن آثار درفهرست 
ثبت، براى حفظ بناها یک ضرورت فورى است. 
قانون مى تواند عدم النفع مالکان به خاطرممنوع 
بودن تصرف درملکشان را با بخشى از درآمد ناشى 
از اختصاص بناها به کاربرى هاى فرهنگى و موزه 
وگردشگرى جبران کند که مقدمه اى جز این ندارد 
که بناها به درستى مرمت وحفظ شوند. این وابسته به 
حل یک مسئله کلی تردرنگاه اداري و افکار عمومی 
نسبت به آثار تاریخی است . نگاهی که باعث شده 
آن آثار تهدید شوند و کاربري هاي غیراصولی آنها 
را به سوي ویرانی ببرد. پدیده اي که فراگیر است و 
همه آثاربزرگ وکوچک را شامل می شود. گذشتن 
جاده از میان مجموعه بیشابور یا چگونگی نگهداري 
مساجد تاریخی مهم، نبود ایمنی دربازارهاي تاریخی، 
فرسایش آثار به خاطر بازدید هاي انبوه ( که درتخت 
جمشید با پوشش چوبی پله ها آن را مهار کردند ولی 
درزیر چوب ها به افزایش رطوبت و کپک انجامید )،یا 
تغییر کاربري هاي بی منطق مانند انبار شدن مدرسه 
ابن سینا در اصفهان، فرسایش  مجموعه مشیر در 
شیراز و نیمه ویرانه شدن حسینیه آن و ویرانه و 
تبدیل به پاساژ شدن خانه سید عبداالله بهبهانی از 
رهبران مشروطه در بازار بزرگ تهران، بخشی از 
فهرست طولانی آسیب هاست که از مجروح شدن 
حافظه تاریخی ما حکایت می کند. محور خیابان 
زند از بازار تا میدان نمازي که روزگاري یکی از 
زیباترین گذرهاي شهري ایران بود یا چهارباغ ویا 
خیابان ولی عصر تهران، یا ازدست رفته اند یا رو به 
زوالند و نمی توانند نیاز به ارتباط را که اساسی ترین 
کارکرد فضاي شهري است تأمین کنند. بخشی از 
راه حل درکنارگذاشتن سودجویی ها و گرایش هاي 
ویرانگر است . بخش دوم هم به سازمان اداري  و 
دیوانسالاري مسئول آثارتاریخی مربوط است. بخش 
سوم به تغییرروش درعمران شهرى درساخت و ساز 
و شبکه مترو برمى گردد و بخش آخرهم این است 

که نقش اصلى را چه کسى بازى مى کند.
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سخنگوى سازمان ثبت اسناد و املاك کشور با 
تشریح الزامات قانون الزام به ثبت رسمى معاملات اموال 
غیرمنقول، گفت: معاملات املاك داراى سند مالکیت 
سبز رنگ باید مطابق مقررات این قانون انجام شود.اعظم 
قویدل با اشاره به انواع اسناد مالکیت در کشور، اظهار 
داشت: در حال حاضر به جز اسناد مالکیت دولتى که با 
رنگ هاى قرمز یا بنفش صادر مى شوند سه نوع سند 
مالکیت در اختیار مردم قرار دارد. نخست اسناد مالکیت 
دفترچه اى که تا سال 1388 صادر مى شد و به صورت 
16 یا 32 برگى بود. از سال 1388 نیز اسناد مالکیت 
حدنگار یا همان اسناد تک برگ زردرنگ جایگزین اسناد 
دفترچه اى شدند که مزایاى متعددى نسبت به اسناد 
قدیمى دارند. وى افزود: پس از لازم الاجرا شدن قانون 
الزام به ثبت رسمى معاملات اموال غیرمنقول و براساس 
تبصره 4 ماده 1 این قانون، اسناد مالکیتى که از تاریخ 
سوم تیرماه 1403 به بعد صادر مى شوند از حیث انجام 
معاملات مشمول مقررات ماده 1 هستند حتى اگر 
سامانه موضوع ماده 10 هنوز راه اندازى نشده باشد. وى 
تصریح کرد: اگر مردم قصد معامله ملکى را دارند که 
داراى سند مالکیت تک برگ سبزرنگ است باید بدانند 
نحوه انجام معامله این املاك صرفاً باید مطابق قانون 

الزام به ثبت رسمى معاملات اموال غیرمنقول باشد.

رئیس سازمان هواپیمایى کشورى اعلام کرد: در پى 
اقدامات خرابکارانه و تهدیدات امنیتى در برخى مناطق 
کشور که با هدف ایجاد ناامنى، اخلال در خدمات عمومى 
و برهم زدن آرامش مردم طراحى و اجرا شد، سازمان 
هواپیمایى کشورى با همکارى مؤثر بخش هاى نظامى و 
امنیتى، مجموعه اى از تمهیدات ویژه را براى حفظ ایمنى 
پروازها، صیانت از جان مسافران و استمرار خدمات 
هوانوردى به اجرا گذاشت.کاپیتان شیرودى تصریح کرد: 
تأخیر، جابه جایى یا لغو موقت تعدادى از پروازها، ناشى 
از اجراى تدابیر پیشگیرانه و مدیریت شرایط امنیتى بود 
و این تصمیمات صرفاً براى حفظ ایمنى پروازها و صیانت 
از جان مسافران اتخاذ شد.شیرودى ضمن دلجویى از 
مسافرانى که پروازهاى آنان با تأخیر، جابه جایى یا لغو 
موقت مواجه شد، اظهار داشت: امنیت و سلامت مردم 
خط قرمز صنعت هوانوردى کشور است و براى تمامى 
مسافران متأثر از این شرایط، تمهیدات لازم براى کاهش 
مشکلات، تسریع در ارائه خدمات و جبران اختلالات 
پیش بینى و اجرا شده است.وى خاطرنشان کرد: سازمان 
هواپیمایى کشورى تمام ظرفیت هاى خود را براى حفظ 
پایدارى خدمات هوانوردى، صیانت از حقوق مسافران و 
بازگشت برنامه پروازها به شرایط عادى به کار گرفته و 

روند رفع اختلالات با جدیت ادامه دارد.

دبیرکل سازمان همکارى اقتصادى (اکو) روز 
گذشته با سفیر جمهورى خلق چین در ایران دیدار 
و در مورد فرصت هاى تعمیق همکارى بین سازمان 
اکو و چین گفت وگو کرد.اسد مجید خان، دبیرکل 
این سازمان با تشکر از کونگ پیوو، سفیر جمهورى 
خلق چین در ایران براى میزبانى این نشست، تمایل 
اکو براى ایجاد رابطه اى قوى و پایدار با چین را ابراز 
و تأکید کرد که این کشور همسایه اکو، سرمایه گذار 
و شریک تجارى کلیدى براى کل منطقه است و با 5

کشور از 10 کشور عضو اکو مرز مشترك دارد.
دبیرکل اکو ضمن یادآورى حضور خود در 
اجلاس سران سازمان همکارى شانگهاى پلاس 
در تیانجین به دعوت دولت چین، آمادگى اکو را 
براى تعمیق بیشتر تعامل اعضاى سازمان همکارى 

اقتصادى با چین اعلام کرد.
یکى از موضوعات کلیدى این دیدار، ظرفیت 
همکارى مشترك دو طرف در بخش حمل و نقل بود. 
دبیرکل اکو ضمن ارائه توضیحاتى در مورد پروژه هاى 
ارتباطى این سازمان به سفیر چین در ایران، پیشنهاد 
داد چین و اکو ابتکارات ارتباطى خود را براى به 

حداکثر رساندن کارآیى و تأثیر، هماهنگ کنند.

رئیس کل سازمان امور مالیاتى اعلام کرد: جرایم 
مالیاتى مؤدیان، ناشى از تأخیر در پرداخت بدهى هاى 
مالیاتى سررسید شده به خاطر اختلال در شبکه بانکى، 
مشمول بخشودگى 100 درصدى شده است.سید محمد 
هادى سبحانیان، معاون وزیر اقتصاد و رئیس کل سازمان 
امور مالیاتى کشور با صدور بخشنامه اى، توقف اقدامات 
اجرایى و بخشودگى جرایم مالیاتى ناشى از اختلال در 
شبکه بانکى کشور را به ادارات کل امور مالیاتى ابلاغ 

کرد.
در این بخشنامه آمده است: با توجه به اختلال پیش 
آمده در سیستم بانکى کشور و به منظور تکریم و تسهیل 
امور مؤدیان مالیاتى، آن دسته از مؤدیانى که به دلیل 
اختلال مذکور موفق به پرداخت وجه چک هاى تسلیمى 
بابت تسویه بدهى مالیاتى خود در سررسید نشده اند، 
در صورت پرداخت وجه چک هاى بلااقدام یا جایگزین 
کردن آنها تا تاریخ 30 تیر ماه، مشمول بخشودگى 100

درصدى جرایم تأخیر در پرداخت مالیات خواهند شد.
معاون وزیر اقتصاد همچنین اعلام کرد: اقدامات 
اجرایى براى چک هاى مربوطه که از سوى مؤدیان 
مالیاتى صادر شده، تا 30 تیر ماه موضوعیت نخواهد 

داشت.

اگر قصد خرید ملک دارید تفاوت 
سند سبز و زرد رنگ را بدانید
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100 درصد جرایم مالیاتى ناشى از 
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پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب و خانواده شهید 
ایشان، پس از آیین تشییع و اقامه نماز در رواق دارالذکر 

و در نزدیکى روضه منوره رضوى آرام گرفت.
رواق دارالذکر حرم مطهر رضوى، محل دفن پیکر 
مطهر رهبر شهید انقلاب و خانواده شهید ایشان است؛ 
رواقى آکنده از معنا که براى آشنایان سلوك زیارت، 
تنها یک مکان نیست بلکه نشانى روشن از ادب در برابر 

ساحت قدسى امام رئوف (ع) است.
این رواق، در پایین پاى حضرت قرار دارد، همان 
مسیرى که رهبر شهید انقلاب در تشرف هاى خود به 
حرم رضوى همواره بر آن مقید بودند و آن را با ظرافتى 

معنوى و رفتارى سرشار از فروتنى، طى مى کردند.
مسیر تشرف ایشان، خود روایتى مستقل از تواضع 
بود، روایتى که اکنون با شنیدن نام محل دفن، معنایى 

دوچندان مى یابد.
ایشان معمولاً از مسیر دارالزهد وارد مى شدند، اما 
آنچه این تشرف را به الگویى ماندگار از زیارت مؤدبانه 
بدل مى کرد، توقف معنوى در پایین پاى حضرت بود. 

براى ایشان، زیارت تنها رسیدن به ضریح نبود، آدابى 
داشت که با جان به آن پایبند بودند.

پیش از هر چیز، از پایین پاى ضریح مطهر به روضه 
منوره مشرف مى شدند، گویى مى خواستند نخست در 

جایگاه ادب بایستند و سپس با اذن دل، قدم در حریم 
نور، بگذارند. پس از آن، با عبور از رواق دارالذکر، 
اذن دخول مى گرفتند و سپس وارد رواق دارالسرور 
مى شدند؛ جایى که توقفى کامل داشتند و درنگى از 

سر حضور.
در همان لحظه، اذن کامل را بر زبان جارى 
مى کردند، لحظه اى که براى همراهان و خادمان تنها 
یک رفتار آیینى نبود بلکه درسى روشن از نسبت میان 

اقتدار و بندگى به شمار مى آمد.
قائد امت اسلامى، پیش از ورود به روضه منوره، 
خود در جایگاهى حضور مى یافتند که نشانه آشکار 
ادب، فروتنى و معرفت در زیارت است و اکنون تقدیر، 
همان مسیر همیشگى را به آرامگاه ابدى ایشان ، بدل 
کرده است.شاید از این پس، هر زائرى که از این گذر 
عبور کند، بیش از پیش معناى فروتنى در آستان ولایت 
را به یاد آورد. اینکه مى توان در اوج جایگاه، باز هم راه 
زیارت را از پایین پاى حضرت آغاز کرد و سرانجام نیز 

در همان مسیر در سایه مهر امام رضا (ع) آرام گرفت.

پیکر رهبر شهید انقلاب در رواق دارالذکر حرم مطهر رضوى آرام گرفت

بدرقه تاریخى

نخست وزیر کانادا: عربستان و ترکیه 
کلید حل بحران هاى خاورمیانه هستند

سازمان ملل: بازگشت ایران و آمریکا
به میز مذاکره بهترین راه است

زلنسکى: اوکراین به زودى موشک هاى پاتریوت
 دریافت خواهد کرد

لائوس شریک گفت وگوى 
سازمان همکارى شانگهاى شد

  افزایش دما، مصرف برق را به مرز هشدار رساند

لزوم همراهى مشترکان
همزمان با تداوم گرماى هوا و افزایش استفاده از وسایل سرمایشى، 
مصرف برق کشور در روزهاى اخیر بار دیگر روند صعودى به خود گرفته و 

شبکه سراسرى برق را با فشار مضاعفى مواجه کرده است.
اگرچه وزارت نیرو طى یک سال گذشته با اجراى مجموعه اى از 
برنامه ها تلاش کرده ظرفیت تأمین برق را براى تابستان 1405 افزایش 
دهد، اما رشد کم سابقه دماى هوا و توسعه استفاده از کولرهاى گازى که 
بین پنج تا هفت برابر کولرهاى آبى برق مصرف مى کنند، همچنان از 

مهم ترین عوامل افزایش بار شبکه محسوب مى شود.
افزایش 9 هزار مگاواتى ظرفیت تولید برق تا اوج بار تابستان، انجام 
بیش از 110 هزار مگاوات تعمیرات نیروگاهى در بخش نیروگاه هاى 
حرارتى، افزایش بیش از 4 برابرى تولید برق تجدیدپذیر نسبت به ابتداى 
دولت چهاردهم، بهره بردارى حداکثرى از نیروگاه هاى برق آبى با وجود 
بهبود ذخایر آبى، مقابله با انشعابات غیرمجاز، توسعه سامانه هاى هوشمند 
مدیریت مصرف و اجراى طرح هاى کنترل بار از جمله اقداماتى است که 

براى حفظ پایدارى شبکه برق انجام شده است.
در نقطه مقابل اما خروج 4 هزار و 200 مگاوات از ظرفیت تولید برق 
کشور به دلیل آسیب در جریان حملات دشمن آمریکایى – صهیونى، 
افزایش دما، عدم تحقق کامل اهداف در بخش احداث نیروگاه هاى 
خودتأمین صنایع انرژى بر و توسعه استفاده از سامانه هاى سرمایشى 

پرمصرف از جمله مهم ترین چالش هاى تأمین برق سال جارى است.
در همین راستا، وزارت نیرو در قالب طرح «مهتاب» تاکنون موفق 
شده حدود یکهزار و 800 مگاوات مصرف غیرمجاز را از شبکه سراسرى 
برق حذف کند؛ اقدامى که نقش قابل توجهى در آزادسازى ظرفیت شبکه 

براى تأمین برق مشترکان داشته است.
همچنین تاکنون بیش از هفت میلیون کنتور هوشمند در کشور 

نصب شده تا امکان پایش و مدیریت دقیق تر مصرف به ویژه براى مشترکان 
پرمصرف، فراهم شود.

با این وجود آمارهاى رسمى نیز از تداوم روند افزایشى مصرف برق 
حکایت دارد. بر اساس اطلاعات ثبت شده توسط مدیریت شبکه برق ایران 
در روز 16 تیرماه 1405، نیاز مصرف برق کشور در پیک روز و در ساعت 
15:44 به 70 هزار و 431 مگاوات رسید؛ در حالى که این رقم در روز 
مشابه سال گذشته 68 هزار و 144 مگاوات بود و افزایش دو هزار و 287

مگاواتى را نشان مى دهد.
همچنین نیاز مصرف برق در پیک شب و در ساعت 20:31 به 68

هزار و 751 مگاوات رسید که نسبت به رقم 66 هزار و 761 مگاواتى سال 
گذشته، حدود هزار و 990 مگاوات افزایش یافته است. این آمارها نشان 
مى دهد روند رشد مصرف برق در فصل گرم امسال همچنان ادامه دارد و 

بخش عمده آن تحت تأثیر افزایش بار سرمایشى قرار دارد.
مطالعات انجام شده در صنعت برق نشان مى دهد دما و رطوبت نسبى 

مهم ترین عوامل مؤثر بر افزایش تقاضاى برق در فصل گرم هستند.

بررسى هاى کارشناسى بیانگر آن است که در شرایط معمول، به ازاى 
هر یک درجه افزایش دماى هوا تا حدود 40 درجه سانتى گراد، به طور 
متوسط حدود هزار و 800 مگاوات به مصرف برق کشور افزوده مى شود؛ 
هرچند در دوره هاى گرماى شدید، این میزان افزایش مى تواند به بیش از 

دو هزار مگاوات براى هر درجه نیز برسد.
بررسى هاى صورت گرفته همچنین نشان مى دهد افزایش دماى هوا 
تنها در روز 16 تیرماه سالجارى بیش از 3 درصد تقاضاى مصرف برق را 
افزایش داده است، این در حالى است که اقدامات مدیریت مصرف گسترده 
اى در جریان است و درصورت عدم اجراى این برنامه ها قطعا میزان مصرف 

به مراتب بیشتر مى شد.
کارشناسان صنعت برق معتقدند با تداوم روند گرمایش، توسعه 
تجهیزات سرمایشى پربازده و اصلاح الگوى مصرف بیش از هر زمان 
دیگرى ضرورت یافته است. نتایج مطالعات نشان مى دهد افزایش تنها یک 
درجه اى دماى تنظیم کولرها مى تواند حدود 2/5 درصد از بار سرمایشى 
کشور را کاهش دهد. همچنین ارتقاى بهره ورى تجهیزات برقى و بهبود 
عملکرد حرارتى ساختمان ها مى تواند نزدیک به 3/8 درصد از تقاضاى بار 

سرمایشى را کاهش دهد.
مطالعات اقلیمى نیز حاکى از آن است که شرایط آب وهوایى در 
استان هاى مختلف، الگوى مصرف برق را به طور محسوسى تحت تأثیر قرار 
مى دهد. استان هاى هرمزگان، بوشهر، خوزستان، سیستان و بلوچستان 
و ایلام طولانى ترین دوره گرما را تجربه مى کنند و سهم بیشترى از بار 

سرمایشى کشور را به خود اختصاص مى دهند.
بر اساس این مطالعات، لازم است مشترکان برق در سراسر کشور به 
ویژه استان هاى پرمصرف در همراهى کامل با صنعت برق و کاهش مصرف 

به پایدارى شبکه کمک کنند.

واریز سود سپرده و فعال سازى خدمات بانکى 
در ادامه بازگشت تدریجى خدمات بانک ملى، سود سپرده هاى بلندمدت 
واریز شد؛ همچنین سامانه چکاوك دوباره فعال و امکان مشاهده مانده حساب از 

طریق همراه بام فراهم شد.
در ادامه روند بازگشت تدریجى خدمات بانک ملى ایران، سود سپرده هاى 
بلندمدت مشتریان به حساب آنان واریز شد؛ همچنین سامانه چکاوك دوباره در 
مدار خدمت قرار گرفت و امکان مشاهده مانده حساب از طریق سامانه همراه بام 

نیز براى مشتریان فراهم شد.
مشتریان از این  پس مى توانند مانده حساب هاى خود را به صورت غیرحضورى 
در سامانه همراه بام مشاهده کنند. همچنین سامانه چکاوك نیز به چرخه ارائه 
خدمات بازگشته و تبادل و پردازش چک ها ازسرگرفته شده است. فرایند واریز سود 
سپرده هاى بلندمدت نیز آغاز شده و مبالغ به تدریج طى روزهاى آینده به حساب 
مشتریان واریز خواهد شد. در همین راستا، محدودیت مبلغى استفاده از رمز دوم 
ثابت در تراکنش هاى غیرحضورى نیز رفع شده است.مشتریانى که حساب آن ها 

طى پنج سال گذشته داراى کارت فعال بوده است، اکنون امکان دریافت کارت 
جدید را دارند. همچنین انتقال وجه از حساب هاى فاقد کارت از طریق سامانه 
بام نیز در دسترس قرار گرفته است. ازسوى دیگر، امکان مشاهده صورت حساب 
تراکنش هاى انجام شده از 11 تیرماه به بعد در سامانه بام و سیستم شعب برقرار 
شده و وصول چک هاى صادره بانک ملى ایران نیز در صورت وجود موجودى کافى 
انجام مى شود.بانک ملى ایران همچنین اعلام کرد سایر خدمات فعال شده پیشین 

همچنان در اختیار مشتریان قرار دارد که جزئیات آن در ادامه آمده است:
* خدمات انتقال وجه؛ انتقال پایا، ساتنا و انتقال وجه ملى به ملى 

(درون بانکى)
خدمات انتقال وجه بانک ملى ایران در بخش هاى مختلف در دسترس 
مشتریان قرار گرفته است. بر این  اساس، عملیات دریافت پایا و ساتنا انجام مى شود، 
اما ممکن است با تأخیر همراه باشد. مشتریان مى توانند انتقال وجه پایا را براى 
حساب هاى فاقد کارت از طریق شعب بانک انجام دهند. همچنین انتقال وجه ساتنا 

و انتقال وجه ملى به ملى براى حساب هاى فاقد کارت، از طریق شعب، سامانه 
همراه بام ویژه مشتریان حقیقى و بام سازمانى ویژه مشتریان حقوقى برقرار است.

* خدمات مبتنى بر کارت
براى مشتریانى که به هر دلیل به فیزیک کارت، رمز اول یا CVV2 کارت 
خود دسترسى ندارند، امکان صدور مجدد کارت قبلى و ایجاد رمز اول کارت و 

CVV2 از طریق شعب بانک فراهم شده است.
کارت به کارت؛ جابه جایى شتابى 150 میلیون و ملى به ملى 500 میلیون 

بر روى ATMهاى بانک ملى و یا همراه بام
خدمات کارت به کارت بانک ملى ایران در وضع پایدار قرار دارد. مشتریان 
مى توانند انتقال وجه شتابى را تا سقف 150 میلیون تومان در قالب 10 تراکنش 
15 میلیون تومانى و انتقال وجه ملى به ملى را تا سقف 500 میلیون تومان در قالب 
پنج تراکنش 100 میلیون تومانى از طریق دستگاه هاى خودپرداز (ATM) بانک 

ملى ایران و سامانه همراه بام انجام دهند.


